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Europos ,,Kengiiros* komandingje olimpiadoje uzdaviniy saly-
gose néra teksto. Spausdiname dalj tokiu uZduoéiy, kurios buvo
pateiktos Siais metais Rumunijoje vykusiame konkurse.
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E 20022090 - 20012001 - Q2002

a. 278

000

x,y,z,teN,
xX+y+z4+t=16,
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»Alfa plius omega® uzdavinynas _ 75
Spausdiname salygas uZdaviniy, kuriuos reikéjo i§spresti XVII Lie-
tuvos komandinés matematikos olimpiadoje.

@, 285

SO0

Isspreskite lygtj x> —x? +x* —x + 1 =0.

a, 286
P00
ISspreskite lygCiy sistema
x2 + y2 — 2,
x+yi=2
o, 287
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Raskite visus teigiamuyjy skaiiy ketvertus (x, y, z, t), tenkinanéius
lygciy sistema

Xt y—zt=0,
xy—z—1t=0,
xyzt = 16.

a. 288

Realieji skaiciai x, y, z,¢ tenkina nelygybes x + y +z 4+t < 0,
xXy+xz+xt+yz+yt+zt >0, xyz+xyt+xzt + yzt < 0ir
xyzt > 0. rodykite, kad x, y, z,t < 0.

Irodykite, kad bent vienas i§ skailiy x — xy, y — yz, z — xz ne
didesnis kaip 4, kai x,y,z > 0.

a. 290

S00

Realiojo skaiciaus x # 0 atvirk$tiniu yra vadinamas skaitius %

Yra Zinoma, kad keturiy nenuliniy skai¢iy suma ir ju atvirk§tirﬁu
suma yra lygios nuliui. Irodykite, kad tarp ty keturiy skaiéiy yra
du, kuriy suma lygi nuliui.

Raskite maZiausia funkcijos
f(x) = =2+/3 cos(3x) sin(6x)
igyjama reik§me, kai x — realusis skaiius.

Irodykite, kad 10" + 45n — 1 dalijasi i§ 27, kai n — naturalusis
skaiius.
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a. 293

GGG
Irodykite, kad egzistuoja toks natiralusis skaiCius n, kad skaiciaus
2" deSimtaingje iSraiSkoje yra ne maZiau kaip 2002 i§ eilés einantys
nuliai.
o. 294

560
Raskite maZiausig natiiralyjj skaiciy, kurio pusé yra sveikojo skai-
Ciaus kvadratas, tretdalis yra sveikojo skaiCiaus kubas, o penktada-
lis yra sveikojo skaiciaus penktasis laipsnis.

a. 295
550
Tegul
anay—1+ 1
a =1, an = 2, a,,_H:'—, 1 =23 s
ap—1

Irodykite, kad a,, > +/2n, kai n > 3.
@. 296
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Ar egzistuoja tokie sveikieji skaiciai a ir b, kad skaigiai

1\n b 1yn
(a+3) +(b+3)
taip pat buity sveikieji su kiekvienu nattraliuoju n?

Ar egzistuoja toks Simtojo laipsnio daugianaris p(x) su realiaisiais
koeficientais, kad

p0) > [p(| + [p2)| + -+ +|p(2001)] + | p(2002)?

a. 298

GG

Raskite visas funkcijas f(x), apibréZtas su kiekvienu realiuoju x ir
tenkinancias salygas

F(F(x)) = x, fA+ f&x)=1-—x.

a. 299

Ny 7
o0

Raskite visas funkcijas f(x), apibréZtas su kiekvienu realiuoju x ir
tenkinancias salyga

F®+ 3% = 2xy) = f2(x) + y* — 2xf(y).
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2300
Per metus mokyklos bibliotekoje apsilanké 410 mokiniy. Jie i§ viso
paéme 5081 knyga. Ar galima tvirtinti, kad yra 18 mokiniy, kurie
i§ viso paémé ne maZiau kaip 224 knygas?

a. 301

e

Sachmaty lentoje 8 x 8 pastatomas karalius, kuriam leidZiama daryti
tik tokius jimus: arba per vieng langelj i kairg, arba per vieng lan-
gelj | apacia, arba per vieng langelj jstriZaine auk3tyn deSinén. Ar
Jis gali 64 &jimais apeiti visg lentg taip, kad kiekviename langelyje
apsilankyty po vieng kartg ir sugriZty j pradini langelj?

Kokig didZiausig reik§me gali jgyti i vienetinj apskritima jbrésto
keturkampio krastiniy sandauga?

a. 303

560

I smailyjj trikamp] ABC ibréZto kvadrato dvi viriiinés priklauso
krastinei BC, kitos dvi priklauso AB ir AC, o jo krastiné yra lygi
a. AnalogiSkai, tegul b ir ¢ yra krastinés dar dviejy kvadraty, kuriy
po dvi virStines priklauso atitinkamai AC ir AB, o kitos dvi —
atitinkamai AB, BC ir AC, BC. Irodykite, kad

BC AC AB
— 4+ —+—>5++2.
b c
a. 304
[elelel

Plok§tumoje nubréZti penki apskritimai. Bet kokie keturi i§ ju turi
bent vieng bendrg tafka. Ar visada tie penki apskritimai turi bent
vieng bendrg taka?
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